
Comune di Marsala

Aula Commissioni
In data giovedì 7 novembre 2024, alle ore 12:35 si è tenuta, presso la sala Aula Commissioni dell'ente Comune di Marsala, la riunione "Seconda Commissione Bilancio ‐ Seduta
7‐11‐2024 ‐ ore 12,00" dell'organo Seconda Commissione ‐ Bilancio e Finanze ‐ Patrimonio ‐ Contenzioso..
Presiede la seduta Consigliere PUGLIESE Leonardo.
Viene rilevata dal sistema la presenza dei seguenti componenti:

Nome Cognome Ruolo Presente Assente Delegante

Pellegrino FERRANTELLI Consigliere ✓

Vito MILAZZO Consigliere ✓

Leonardo PUGLIESE Consigliere ✓

Guglielmo Ivan GERARDI Consigliere ✓

Pietro GIACALONE Consigliere ✓

Elia Francesca MARTINICO Consigliere ✓

Bartolomeo Walter ALAGNA Consigliere ✓

Giancarlo BONOMO Consigliere ✓

Antonio VINCI Consigliere ✓ ✓

Nicola FICI Consigliere ✓

Eleonora MILAZZO Vice Presidente del Consiglio Comunale ✓

Alle ore 12:35, si unisce alla seduta Amministrativo Commissione Segretario.

Alle ore 12:35, si unisce alla seduta Consigliere Nicola FICI.

Prende la parola Consigliere Leonardo PUGLIESE:

"Grazie segretario, buongiorno colleghi consiglieri, fortesemente se possibile l'elenco che diamo apertura alla seduta.

Ringraziamo il dirigente"

Interviene quindi Amministrativo Commissione Segretario:

"Filippo Angileri e la signora dottoressa Sardo.

Grazie segretario."

Interviene quindi Amministrativo Commissione Segretario:

"Sì, Presidente.

Diamo inizio alla seduta con l'appello per verificare la sussistenza del numero legale.

È il verbale 76 della Commissione bilancio del 7 novembre 2024.

Sono le ore 12 e 35 minuti.

Milazzo Eleonora assente, Pugliese Leonardo presente, Alagna Walter presente, Bonomo Giancarlo assente, Ferrantelli Pellegrino presente, Fisci Nicola presente, Gerardi Guglielmo
assente, Giacalone Pietro assente, Martinico Elia assente, Milazzo Vito presente, Vinci Antonio assente, ma ha delegato il consigliere Giuseppe Carnese che è presente.

Risultano presenti 6 consiglieri su"

Interviene Consigliere Leonardo PUGLIESE:

"11, raggiunto il

numero legale, la seduta è valida.

Grazie segretario.

Oggi su richiesta della Commissione è stato convocato il dirigente di ragioneria Filippo Angelieri nella discussione della delibera dell'aumento della tassa di soggiorno perché
chiaramente molti colleghi consiglieri avevano l'esigenza, dirigente, di porle delle domande specifiche su questa delibera.

Quindi invito i colleghi consiglieri e ne hanno chiesto la convocazione per questi dubbi"

Prende la parola Consigliere Nicola FICI:

"di poter prendere parola.
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Grazie.

Grazie Presidente, colleghi, signori ospiti.

Io volevo porre una domanda a Dottor Angeleri perché, se non ricordo male, in sede di discussione del bilancio e avevamo parlato anche dell'evento dei bersaglieri inserito, se si
ricorderà il dirigente, in bilancio, detta dello stesso, con una sorta di partita di giro perché doveva essere finanziato dalla Regione.

Ora, proprio la volta scorsa, nella lettura della delibera dell'aumento della tassa di soggiorno, ecco, in un passaggio si fa presente che l'aumento della tassa di soggiorno è necessaria
anche per fronteggiare, nell'anno in corso, il costo dell'evento.

Con rispetto alla discussione del bilancio in cui si sperava o si faceva riferimento a un possibile finanziamento dalla parte della Regione, è cambiato qualcosa? E se sì, così per come è
riportato in delibera, Valora consiglieri volessero presentare degli emendamenti nel rivedere le tariffe cosa ne deriverebbe in termini di ricadute economiche per quanto"

A questo punto, interviene Consigliere Leonardo PUGLIESE:

"riguarda questo evento che è appunto quello dei bersaglieri.

Grazie.

Grazie al consigliere"

Interviene Consigliere Vito MILAZZO:

"Fici, do la parola al collega Vito Milazzo.

Grazie Presidente.

Io mi riallaccio a quanto già detto dal collega Fici rispetto a questa valutazione sulle somme che devono arrivare dalla Regione per questo evento.

e quanto invece ad oggi, secondo anche quanto previsto in delibera, visto che serve anche a finanziare quell'evento, quanta percentuale di aumento viene assorbita dall'evento in
questione, dal famoso evento dei bersaglieri.

Per capire se questo incremento di entrata noi lo spalmiamo su tutta una serie di servizi che ci possono consentire nel corso dell'anno, specie magari nella stagione estiva, di
potenziare ad esempio le forze degli autobus o altri tipi di servizi o se viene totalmente assorbito per l'organizzazione e per la fruizione anche in termini di servizi solo per quelle
giornate.

Su questo aspetto, caso mai il Presidente l'invito io già dalla prossima seduta anche a convocare l'assessore Agathe come assessore proponente per capire anche la parte politica che
indirizzo vuole dare e poi volevo sapere se l'aumento è un aumento immediato quindi dall'approvazione della delibera scaturisce subito l'aumento e se è possibile differirlo ad
esempio dall'inizio del gennaio del 2026 una domanda se è possibile fare"

A questo punto, interviene Consigliere Leonardo PUGLIESE:

"per esempio emendare e far scaturire l'aumento dal"

Prende la parola Consigliere Leonardo PUGLIESE:

"gennaio 26 Grazie collega consigliere Milazzo.

Io invece le volevo porre un'altra domanda, se era possibile avere una comparazione della tassa dei soggiorni dei comuni limitrofi"

A questo punto, interviene Dirigente Settore Servizi Finanziari dott. Filippo Angileri:

"alla nostra, quindi in provincia di Trapani.

Grazie.

e allora buongiorno a tutti rispondo ai consiglieri che hanno posto le domande intanto la previsione di bilancio sul 2025 entrata e uscita era una previsione che è stata inserita perché
l'amministrazione mi ha chiesto di inserirla sulla base delle domande che aveva fatto a altri enti, ad altri comuni vicini e alla provincia.

In questo momento l'unica...

si è avuto dalla parte della provincia un impegno a finanziare l'evento con 50.000 euro, a contribuire con 50.000 euro con pagamento al comune di Marsala.

La ricaduta...

272 mi pare del comitato per l'organizzazione che vuole un contributo di 272 mila euro per l'organizzazione quindi deve uscire il comune diciamo dove si svolge l'evento però 50.000
arrivano dalla provincia la regione ancora non ha deliberato altri comuni non so niente perché questo aspetto non viene gestito dal settore finanze e tributi che incassa e rendi conta
solo ciò che viene diciamo stabilito con l'imposta di soggiorno ai fini della gestione proprio dell'imposta non di ciò che viene finanziato.

Ciò che viene finanziato è quello che è stato stabilito nel DUP, cioè una percentuale destinata ai servizi pubblici locali e una percentuale destinata al settore attività culturale.

Da gennaio 2026 può essere stabilito, comunque per legge, l'imposto di soggiorno entra in vigore dal secondo mese successivo alla pubblicazione sul sito del Ministero.

comparazione con un comune limitrofe io il primo di febbraio Quindi questo.

Poi comparazione fra i comuni limitrofi.

Abbiamo fatto molto semplicemente l'estrazione dei confinanti.

Petrosino parte da 2,50€ e arriva a 5€.

B&B 3€.

Struttura ricettiva all'aria aperta 2,50€, camping 3€, tutte le altre tipologie di B&B 3€, una due stelle 2,50€, tre stelle 3€, quattro stelle 4€, cinque stelle 5€.

No, no.
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Aspetta.

Trapani, Trapani, Trapani.

Primo gennaio 2024.

Primo gennaio, primo gennaio 2024.

Alberghi, residence, strutture turistiche alberghiere altre due euro e cinquanta.

Una stella.

E BNB.

BNB ha una stella però poi da noi paghiamo un euro pure per il BNB tre stelle, quattro stelle e cinque stelle.

BNB che fanno pagare ottocento euro una notte pagano un euro a Marsala.

A Marsala ci sono BNB che cosa? perché tu fai il BNB con le strutture alberghe.

A Marsala tutti i BNB fanno pagare un euro a notte pure quelli che fanno pagare ottocento euro a notte e ci sono e ve lo posso pure dire.

tre stelle, quattro stelle, quattro stelle, quattro stelle, picchi poi tutte le emozioni, le all e cose varie com'è e quindi 2,50 euro una stella e ce l'hanno come l'avevamo classificato noi poi
tutto ciò che ha tre stelle e case vacanza quattro stelle classificate due tre euro BNB alberghe resensoriste a quattro stelle e a sette a sette significa villino tutte le case sono
classificate villino euro tre euro e cinquanta a Trapani BNB 5 stelle A1, A8 e A9 le e noi siamo...

quindi vi dico e concludo perché poi questo è il mio compito nel 2023 abbiamo avuto 198.000 presenze distribuite fra le diverse categorie abbiamo ingassato 288.186 euro, parlo sugli
ingassi 288 mila nel 2026 a 1 euro 0,52 euro 2,50 euro massimo.

che potrebbe essere destinato per come dice la legge, per com'è ai servizi turistici che che potrebbero essere servizi aggiuntivi pure per la raccolta dei rifiuti che abbiamo difficoltà
enorme poi per garantire servizi estivi perché aumenta la presenza e per quanto riguarda i servizi turistici e per quanto riguarda i rifiuti che potrebbe essere destinato per come dice la
legge e per com'è ai servizi turistici che potrebbero essere servizi aggiuntivi pure per la raccolta dei rifiuti che potrebbe essere destinato per come dice la legge e per com'è ai servizi
turistici che potrebbero essere servizi aggiuntivi pure per la raccolta dei rifiuti che per il trasporto e per le varie manifestazioni, secondo quello che sarebbe.

Se non si riesce ad avere i finanziamenti da altri enti...

Sì, ma questo è un avvento scioglione, di fatti per questo viene inserito nella delibera il discorso Perché noi abbiamo inserito nella delibera la motivazione Bersaglieri? Perché dopo un
atto che viene bocciato due volte, cioè la ripresentazione dello stesso atto presuppone motivazioni forti.

E la motivazione forte è questo evento che sarà, però poi questa sarà un'entrata se cominciamo ad ingastare 500.000 euro all'anno consentono fra l'altro preventivati perché poi il
discorso è questo quest'anno perché i servizi non sono partiti e l'assunzione degli autisti perché non c'era il preventivo inserimento in bilancio, il bilancio è approvato il 19 luglio, il 19
luglio non c'è stato, poi non c'era più il consuntivo approvato, quindi il consuntivo è approvato a settembre e quindi le difficoltà di assumere personale straordinario per i blocchi di
legge.

Ma se lo mettiamo a regime, questo regime potrà consentire, se non nel 2025 ma nel 2026, avere un bilancio approvato, tutte le cose approvate e andiamo."

Prende la parola Consigliere Vito MILAZZO:

"visto che la delibera inserisce nell'oggetto anche questa motivazione giustamente forte come faceva presente il direttore che consente anche la riproposizione e la delibera, è possibile
anche noi emendarla e inserire altre motivazioni? Facciamo l'aumento per garantire il potenziamento estivo degli autobus fino alle 2 di notte? ma è vincolante nel senso che poi
l'amministrazione deve veramente farlo o poi finisce sempre che i soldi vanno sempre a finanziare l'evento perché viene considerato prioritario rispetto a tutto il resto? Vorremmo
capire questo noi."

A questo punto, interviene Dirigente Settore Servizi Finanziari dott. Filippo Angileri:

"Non è che per forza Se 50.000 li dà la provincia e 250.000 li dà la regione, o 220.000 li dà la regione, andiamo a 270.000 che è la copertura dell'evento.

Ma l'evento non è solo spesa diretta nei confronti dell'Associazione Versaglievi.

C'è tutta la spesa in diretta che può essere potenziata, che può essere i pullman ogni quarto d'ora, la gestione dei parcheggi, la gestione della pulizia delle strade, fare una raccolta
straordinaria dei rifiuti, produrre altri stand, altre manifestazioni all'atere rispetto a quelle organizzate, allungare pure il periodo se ci sono se c'è possibilità di diciamo di avere risorse
le risorse poi sarà l'amministrazione a stabilire che cosa fare non è mia competenza e non è soprattutto il mio ruolo quello di dire quello che si dovrà fare però l'avere a disposizione le
risorse può consentire all'amministrazione e a tutti di"

Interviene quindi Consigliere Leonardo PUGLIESE:

"organizzare Grazie dirigente, grazie dottoressa per la vostra disponibilità."

Prende la parola Consigliere Leonardo PUGLIESE:

"scusa filippo tanto siete fuori microfono io ho l'esigenza di incardinare"

Prende la parola Consigliere Leonardo PUGLIESE:

"queste due delibere e chiudere la seduta in virtù del fatto

che Segretario, prima di chiudere la seduta volevo mettere all'ordine del giorno approvazione e variazione del bilancio di previsione 2024‐2026, è arrivata la delibera quindi possiamo
tranquillamente riallungare le varie sedute.

e poi un'altra delibera è verifica dell'anno 2025 nella qualità di quantità di aria e fabbricati da destinare alle residenze e le attività produttive e terziarie esensi del decreto legge 2802
del 1983, la numero 55."

Alle ore 12:58, lascia la seduta Consigliere Pellegrino FERRANTELLI.

Alle ore 12:58, si unisce alla seduta Consigliere Pellegrino FERRANTELLI.
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Interviene quindi Consigliere Pellegrino FERRANTELLI:

"Ha chiesto di parlare il collega Ferrandelli in linea facoltà.

Grazie Presidente.

Collega, a me dispiace.

Devo guadagnare l'uscita, devo andare e sono qua da mezzogiorno.

Purtroppo per raggiungere il numero legale si è dovuto aprire alle 12.35.

Io ho le mie esigenze, devo prendere il bambino che esce dalla scuola e non posso aspettare.

Quindi scusate."

Sul punto, prende la parola Consigliere Leonardo PUGLIESE che dichiara:

"Purtroppo devo andare.

Buon lavoro.

Grazie collega Ferrandelli.

Prendo atto a questo"

Alle ore 12:59, lascia la seduta Consigliere Pellegrino FERRANTELLI.

Alle ore 12:59, lascia la seduta Consigliere Nicola FICI.

Alle ore 12:59, lascia la seduta Consigliere Bartolomeo Walter ALAGNA.

punto cade il numero legale e dichiaro chiusa la seduta.

La seduta termina alle 12:59.
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